

新华社记者 姜琳 郗多为 何欣荣

中国经济即将走过2021年、开启2022年。“在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。”放眼未来，中央经济工作会议做出重要判断。

越是面对风险挑战，越要用辩证、长远的眼光研判未来发展。实践反复证明：我国经济韧性强，长期向好的基本面没有变，也不会变。这是我们定

力和底气所在，也是决心和信心所在。

稳字当头强实力

在晋江力利玩具有限公司的工厂里，机器正全速运转，备料生产2022年的订单。

“现在仓库里热门商品库存无几，今年出口的玩具、圣诞用品等早已抵达美国商超的货架。”公司

总经理许宾宾说，“疫情影响了全球供应链，而中国的产能较为稳定。外部订单回流加上自身品牌化经营，公司业绩逆势上扬，2021年出口额达1000多万美元。”

主动求变、积极应变——这不仅是亿万企业的真实写照，也是中国经济走过的不凡历程。

(下转第三版)

习近平分别会见来京述职的林郑月娥贺一诚

新华社北京12月22日电 国家主席习近平22日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥，听取她对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平指出，一年来，香港由乱到治的局面不断巩固，局势不断向好发展。新冠肺炎疫情防控成效明显，经济逐步复苏，社会保持稳定。林郑月娥行政长官领导特别行政区政府，依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法，对香港选举制度作出系统性修改完善；成功举办选举委员会选举和立法会选举，推动符合香港实际的民主发展迈出坚实步伐；坚决执行香港国安法，依法止暴制乱、拨乱反正，维护法治的权威和尊严；采取积极措施，推动特别行政区融入国家发展大局，全面深化同内地交流合作。中央对林郑月娥行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，几天前，香港举行了第七届立法会选举。在新选举制度下，香港特别行政区选举委员会选举和第七届立法会选举先后举行，都取得了成功。广大香港同胞当家作主的民主权利得到体现，“爱国者治港”原则得到落实，社会各阶层各界别广泛、均衡参与的政治格局得到确立。实践证明，新选举制度符合“一国两制”原则，符合香港实际，为确保“一国两制”行稳致远、确保香港长期繁荣稳定提供了制度支撑，是一套好制度。

习近平强调，今年是中国共产党成立100周年。党的十九届六中全会作出关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议，“一国两制”作为重要内容写入其中。香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明，实行“一国两制”，有利于维护国家根本利益，有利于维护香港根本利益，有利于维护广大香港同胞根本利益。中央将继续坚定不移贯彻

“一国两制”方针。我们坚信，随着实践不断深入和制度体系不断完善，“一国两制”的优越性将进一步彰显。广大香港同胞一定能弘扬爱国爱港的光荣传统，同全国各族人民携手并肩，为实现中华民族伟大复兴共同奋斗。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、王毅、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月22日电 国家主席习近平22日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，12月20日，澳门特别行政区举行了庆祝回归祖国22周年的活动，借此机会，向广大澳门同胞致以节日的问候和祝福。

习近平指出，一年来，澳门保持稳定发展良好态势。有效防控新冠肺炎疫情，努力实现“动态清零”，同内地保持人员正常往来。澳门经济逐步复苏，

困难群体和小微企业得到扶助。维护国家安全的法律制度和执行机制不断完善。澳门特别行政区第七届立法会选举顺利完成，“爱国者治澳”原则得到进一步落实。中央公布实施《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》，澳门融入国家发展大局迈出新步伐。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平表示，新冠肺炎疫情在全球持续蔓延，对各国经济社会产生了严重影响。经过这次疫情，澳门社会各界对澳门经济结构方面存在的问题认识更加清醒，对澳门发展的路向思考更加深刻。祖国始终是澳门保持长期繁荣稳定的坚强后盾，中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，继续支持澳门积极推进经济适度多元发展，不断书写具有澳门特色“一国两制”成功实践新篇章。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、王毅、夏宝龙等参加会见。

本报拉萨12月22日讯(记者 赵书彬 张黎黎)21日下午，自治区党委书记、自治区党委机构编制委员会主任王君正主持召开自治区党委机构编制委员会会议，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于机构编制、西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方略，总结全区机构编制工作情况，分析面临的形势任务，研究有关事项，安排部署下一步重点工作。

自治区党委机构编制委员会副主任严金海、庄严，自治区党委机构编制委员会委员赖蛟、达娃次仁出席。

王君正指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视机构编制工作，习近平总书记亲自谋划、亲自推动深化党和国家机构改革，系统论述新时代机构编制工作的战略定位、目标任务、职责使命、实践要求，为我们做好机构编制工作指明了前进方向，提供了根本遵循。各级机构编制部门要提高政治站位，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻把握新时代机构编制工作要认清的大势、要服务的大局、要担负的重任，深刻把握政治属性是机构编制工作的第一属性，深刻把握加强党对机构编制工作全面领导的重要性，推动习近平总书记关于机构编制的重要指示精神和在西藏落到实处、取得实效，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王君正强调，自治区第十次党代会明确了今后五年的奋斗目标任务，提出着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”的工作抓手，全区各项工作都要服务服从于这个目标任务，机构编制部门要在带头落实中走在前、作表率。要把贯彻中央精神与西藏工作实际结合起来，自觉把机构编制工作置于党和国家工作大局、西藏工作全局谋划推进，为抓好“四件大事”、实现“四个确保”提供坚强的支撑保障。

王君正在自治区党委机构编制委员会会议上强调 全面贯彻习近平总书记关于机构编制工作重要指示 加强党对编制工作的全面领导 为西藏长治久安和高质量发展提供坚强保障

严金海庄严出席

自治区政府就《政府工作报告》征求 自治区人大常委会和自治区政协意见建议 严金海陈永奇出席 庄严主持

本报拉萨12月22日讯(记者 冯骥)按照自治区党委部署和王君正书记要求，21日，自治区党委副书记、自治区代理主席严金海先后到自治区人大常委会和自治区政协，以座谈会方式，征求对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见。

自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严，自治区人大常委会副主任多托分别主持会议。

自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇，自治区党委常委、自治区人大常委会副主任，以座谈会方式，征求自治区政协有关省级领导出席。

会上，与会人员对《政府工作报告(征求意见稿)》给予充分肯定和赞同，并提出了意见建议。大家纷纷表示，自治区政府主要领导就《政府工作报告

(征求意见稿)》首次征求自治区人大常委会、自治区政协意见，这是深入贯彻落实习近平总书记关于全过程人民民主重要论述的具体体现，报告起草过程是广开言路、汇聚众智的过程，是科学决策、民主决策的过程。

严金海说，大家的意见建议，饱含着对政府工作的信任和支持、期望和鼓励，我们一定要认真梳理，充分吸纳，既体现在报告里，更落实在具体工作中。他指出，今年西藏大事多、喜事多、要事多。在习近平总书记把舵领航和党中央特殊关怀下，在区委坚强领导下，我们统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实推进“六稳”、全力落实“六保”，如期全面建成小康社会，开启社会主义现代化新西藏建设新征程。

(下转第三版)



拉萨至泽当快速通道 明年底贯通

西藏S5线拉萨至泽当快速通道工程项目是拉萨与山南推进一体化发展的重点工程，起于拉萨市达孜区德庆镇林拉高速互通枢纽，止于山南市扎囊县桑耶镇泽当快速公路，总里程47.46公里，设计采用双向四车道一级公路标准建设。截至目前，该工程拉萨段、山南段路基工程完成100%，隧道工程完成总工程量的77.13%，预计明年底该项目主线贯通。项目建成后，拉萨至山南通行时间将缩短至1个小时。

图为建设中的拉萨至泽当快速通道。

张雪芳 摄

2021年“新时代西藏最美职工”表彰大会举行 庄严出席并讲话

本报拉萨12月22日讯(记者 王雅慧)经自治区党委批准，近日，2021年“新时代西藏最美职工”表彰大会在拉萨举行，30名“新时代西藏最美职工”分别获得“新时代西藏文明职工”“新时代西藏职工职业道德标兵”“新时代西藏职工民族团结进步标兵”荣誉称号。

自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严出席并讲话。

自治区人大常委会副主任、自治区总工会主席罗布顿珠主持。

会议要求，全区各级工会组织和广大职工群众要深入学习领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，认真学习贯彻自治区第十次党代会精神特别是王君正书记的指示要求，聚焦“四件大事”“四个

确保”，聚力“四个创建”“四个走在前列”，充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用，在“建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想”的火热实践中再立新功。

会议强调，各级工会组织和全区广大职工群众要旗帜鲜明讲政治，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，做“两个维护”的坚定拥护者、“两个维护”的示范引领者。要增强历史使命感和责任感，自觉与十四世达赖和达赖集团划清界限，坚决同一切分裂破坏活动作斗争，不断筑牢维护国家安全和社

(下转第三版)

陈永奇在调研疫情防控工作时强调 压实责任 强化落实 确保疫情防控各项措施落地见效

本报拉萨12月22日讯(记者 刘倩茹)22日上午，区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇先后来到拉萨火车站、贡嘎机场、自治区第三人民医院，采取“四不两直”方式调研疫情防控工作，检查指导防疫措施落实情况，看望防控一线工作人员。自治区副主席罗梅一同调研。

陈永奇一行深入机场、火车站旅客进出口通道、隔离场所等，实地检查人员防疫监测、健康码和核酸报告检查登记、旅客分流及应急处置等工作开展情况。他指出，机场、火车站是人员进出西藏的重要通道，是“外防输入”的重要防线，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神，贯彻落实王君正书记、严金海代理主席有关要求，按照区委、政府

有关决策部署，层层压实责任，细化防控措施，加强入藏返藏人员日常排查和管控，强化全链条闭环管理，坚决守好进藏关口。要压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，特别是拉萨市要强化属地责任落实，加大监督检查力度，确保交通场站管控措施落实到位。要优化进出港站客流组织，强化站内引导，严格落实保持安全距离要求，严格按照规定做好扫码查验、健康监测、隔离观察等工作。要坚持人物环境同防，加强场所和交通工具通风、消杀等工作。要完善防控预案，强化应急演练，保持联防联控机制高效运转，确保遇有突发情况能够及时反应、高效处置。要增加口罩、消毒液等物资储备，为疫情防控一线人员提供良好工作和生活条件。

(下转第三版)

自治区十一届人大常委会第89次主任会议召开

本报拉萨12月22日讯(记者 耿晓仙)受自治区党委委托，自治区人大常委会主任洛桑江村委托，21日下午，自治区人大常委会副主任多托主持召开自治区十一届人大常委会第89次主任会议。

自治区人大常委会副主任任维色、王峻，秘书长刘光旭出席。

会议听取了关于贯彻常委会第86、87、88次主任会议精神落实情况的报告。会议研究了自治区十一届人民代表大会常务委员会第三十

七次会议议程(草案)和日程(稿)、关于《自治区人民政府2020年度国有资产管理情况综合报告和2020年度国有自然资源资产管理情况专项报告》的审议意见、关于《2020年度本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况报告》的审议意见、关于开展2021年中华环保世纪行——西藏行活动情况报告的审议意见。会议还听取了各专委会、常委会办公厅2021年工作总结和2022年工作要点